Преодоление

Земля уходит из-под ног, А я пытаюсь удержаться!.. Ещё не вышел жизни срок, С Землёй мне рано расставаться!.. Ведь я ещё не все прошла Свои пути преодоленья!.. И Веру, что в душе зажгла, Не стану подвергать сомненью!.. Придётся многое стерпеть, Изведав «соль» и «горечь перца», Но никакая круговерть Моё не остановит сердце! Ещё цвести немало лет Моим рассветам и закатам!.. Их Благодатный Божий Свет В душе храню Светло и Свято!.. По краешку Земли пройти Мне суждено ещё судьбою, А там - до Млечного пути, Останется подать рукою...

> Людмила ЧУДАЕВА, г. Дзержинск

Падает зрение

Медленно падает зрение... А сердце рвётся на части. О Боже, дай мне прозрения, Как жить я буду незрячей? Быстро падает зрение... Что делать? Волком завыть? Нет! У Бога просить прощения Надо. И человеком быть! Себе не позволю сломаться На жалость не дам себе время Иду я сюда – к вам общаться, Бог дал мне нести своё бремя!

> Марина КУКИНА, г. Павлово



Все мы родом из детства

Опять смотрю на облака, Насквозь просвеченные солнцем. Плывут небесные питомцы, Белы, как брызги молока. Ещё не холодно, отнюдь, Хоть бабье лето на исходе, И синей глади небосвода Сырая не коснулась муть. Я на пригорке, на холме, А подо мной — внизу — посёлок, Нарядный, праздничный, весёлый. На сердие радостно и мне. Какая синь! Какая тишь! Осенний день, как кварц, прозрачен И льётся золотом коньячным На смоляные скаты крыш...

> Сергей КУВШИНОВ, г. Дзержинск

Поволжье

Люблю природу нашего Поволжья, За тот особый, близкий сердцу нрав. Мне по душе лесное бездорожье, Ночёвки у рыбацкого костра. Люблю бродить в осенних перелесках, Где воздух чист, и падает листва, А из под ног встревоженные, с треском Взлетают на заре тетерева. Меня зовут в цветущие просторы Родные, неоглядные поля И радуга, за дальним косогором Над Волгой распростёршая крыла. Люблю я травостойные угодья, Когда в тумане спят ещё луга, И в тишину, как в плаванье уходят Здесь корабли – душистые стога. Что может быть родимых мест милее? Свою любовь из детства к ним я нёс. И до сих пор в душе моей теплеет От свежего дыхания берёз.

> Евгений ВЯТКИН. г. Бор

Пролетает лето

Незаметно пролетает лето, А казалось только лишь вчера Дождалась черёмуха расцвета С песней соловьиной до утра. Незаметно пролетает лето. Вместо нив щетинится стерня. Щедрым солнцем вся земля согрета, А уж ночь длинней день ото дня. Незаметно пролетает лето -Время благодати и тепла-С васильковым небом полным света. С говорливой речкой у села. С медоносным многоцветьем луга, С земляничным запахом в лесу, С тем, что сердцу радостно и любо Принимать родной земли красу

Фаина ЦВЕРОВА. г. Н.Новгород

Эх, повернуть бы время вспять, Нет, не за тем, чтоб возраст сбавить, И не за тем, чтоб поменять Все то, чего уж не исправить,-Увидеть мамы нежный взгляд, Погладить бабушкины руки, Им рассказать о чем галдят Их многочисленные внуки, Попасть в тот благодушный мир, Когда ключи под коврик клали, Где каждый праздник общим был. И всех, живущих рядом, знали, Там в миг падения звезды, Наивно, искренне гадали. Что были лучшими мечты, Теперь лишь только осознали. И, напитавшись добротой, Спокойно путь земной продолжить, В извечной суете мирской Любить живых, ушедших помнить.

Татьяна БОБЫШЕВА, г. Н.Новгород

Вторая половина октября

Вторая половина октября. И тучи с каждым днём всё ниже, ниже, И не пылает алая заря, И осень растеряла облик рыжий. И нет тех нежных чувств

как в сентябре. Теперь в душе нелётная погода И листья прицепляются к метле, Когда метут их дворники с прохода. Всё чаще моросит унылый дождь, И над рекой молочные туманы. А вот в окно стучится снега горсть,

Вторая половина октября. И пылкость чувств в плену как неизбежность.

И тусклый свет ночного фонаря Следит за осенью.

> а так меняет внешность. Николай ЕВДОКИМОВ,

гость нежданный.

г. Кстово

Вот и солнышко взошло, Темень разгоняя, Зачирикал воробей, Пёс. взбрехнув. залаял. Услыхав зов пастуха, Телки замычали, На заборах петухи

Но снег совсем сегодня

Звонко прокричали. А хозяйки, как одна, Все зевая сонно, Открывали второпях Двери от загонов. Собиралися молодки На колодец с вёдрами, С коромыслом на плече, Шли, качая бёдрами. Застучал кузнец на кузне, Лошади заржали. Босоногие мальчишки, К речке пробежали. Заревел натужно трактор, Вспахивая стерню, По деревне распевая, Шли доярки к ферме. И седые старики, Выходя из спальни, Задымили самосадом, Севши на завальни. Просыпалась вся деревня С утренним рассветом, Под распевы петухов, Как обычно летом..

> Сергей КЛЮШНИКОВ. г. Н.Новгород

О, поле (баллада)

Заречный край. Лесной, богатый,

Деревни, села, хутора. Там по весне, за крайней хатой С утра гудели трактора. А ветер путался в колосьях, А по дорогам пыль столбом. Залетных птиц многоголосье И первый дождь, и первый гром. А вдоль тропы, травой поросшей, Голубоглазый василек, Ромашка, розовый горошек Цвели, свивалися в венок. Зеленокудрые березы, Что поднялись над бугорком, Все принимали, песни, слезы И первый дождь, и первый гром. И дождь последний превращался В метели и они мели, И белый саван расстилался Длиною в поле, в пол-земли. Мороз крепчал, тогда казалось, Конца не будет, а потом, Потом все снова повторялось -И первый дождь, и первый гром. Где нынче пахарь твой? Где жница, где половодье васильков? И вечно юная зарница? И первый дождь, и первый гром?

Раиса КАПРАЛОВА, г. Н.Новгород



Твори добро!

(Не)Милосердие

По подъезду нежилому кошка Шла, на улице попав впросак: Было ей, как человеку, тошно От нападок выскочек-собак. Поднялась наверх, спустилась ниже, Обошла площадки у дверей И, придя в себя – как по Парижу,

Вдоль перил прошлась меж этажей. К выступу прижалась рыжей бровью – Это был последний поворот, И – вдруг ощутила запах новый, Уши навострила и – вперед. Как тигрица, мягкою походкой Под пролетом лестничным крадясь, Проскользнула: в старенькой коробке Спал младенец, личиком светясь. Тут в подъезде холодом пахнуло: Ветер шалый показал свой нрав, И дитё в коробке вдруг чихнуло, Съёжилось, тепло в себя вобрав. Кошка-рыжик ласково смотрела На ребенка, глаз не отводя: Как же так, тебе без обогрева В эту стужу обойтись нельзя. Решено – и кошка без заминки, Лапы отряхнув, в коробку – скок, Осторожно вытянула спинку И легла – погреть младенцу бок. Пять часов иль шесть, а может, больше Пролежал малыш – при нем наш друг. Так свое тепло давала кошка, Доктор человеческих наук. Был ребенок найден, это счастье: Он остался жив на холоду. Не дают пока, а ведь напрасно, Кошкам званий – к нашему стыду.

> Владимир ЛЕБЕДЕВ, г. Н.Новгород

Здравствуй, поле!

Здравствуй, поле моё васильковое! Звон колосьев нетронутой ржи! Здравствуй, детство моё бестолковое, Шмель-бродяга, свобода в тиши! На извилистой узкой тропиночке, Затаившей былую печаль, Чьё-то прошлое в тонкой косыночке Вновь зовёт меня в чудную даль. Чтобы в шёпоте летнего вечера Утолить посеревшую грусть Кто сказал, что здесь делать

Коль не раню серпом твою грудь? Пред упавшим, оборванным колосом Я коленом к земле прикоснусь, И тебе, моё поле, вполголоса Откровенно в любви поклянусь.

> Нина РЯБОВА. г. Дзержинск

Каждому своё

К каждому своё приходит время Камни собирать и их бросать, Только это нас не делает мудрее – Продолжаем мы грешить опять. Ближнего не любим, обижаем Злобными словами впопыхах, И свою гордыню ублажаем, Утопая в собственных грехах. Мы грешим налево и направо И не ведаем порою, что творим. Кто из нас виновный, а кто правый, Не суди, не будешь сам судим. Каждому воздастся по заслугам И за брошенные камни, и за зло, И за лицемерие пред Богом... Каждому достанется своё!

> Наталия СОЛОВЬЕВА, г. Семенов

Не поздно

Не поздно никогда в любви признаться, Сказать любимому: «прости». Покаяться не поздно,

чем-то увлекаться.

Осуществить заветные мечты.

Не поздно никогда больному дать надежду,

И на рассвет уверенность вселить, Чтобы в себя поверил он, как прежде, И вновь бы овладел искусством жить. Не поздно позвонить подруге или другу И слово доброе родителям сказать, И незнакомцу протянуть

при встрече руку, И от души здоровья пожелать. Жизнь коротка, не говорите «поздно». Спешите напоить других росой, Стремитесь ввысь, где небо звёздно, Не зря нас наделили русскою душой.

> Галина СУВОРОВА, с. Неклюдово